
Τοποθέτηση του Χρήστου Πατσούρα για την
πανδημία του κορωνοϊού

Ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα ήταν η τοποθέτηση του δημοτικού συμβούλου του Δήμου Ιωαννιτών Χρήστου
Πατσούρα, εκ μέρους της Αριστερής Παρέμβασης στα Γιάννενα, στην δια περιφοράς συνεδρίαση του
Δημοτικού Συμβουλίου σχετικά με τις δραματικές εξελίξεις με την πανδημία του κορωνοϊού.

Την παραθέτουμε ολόκληρη:

Ψυχραιμία, Αλληλεγγύη, Αγώνας!

Υπευθυνότητα, Προφυλάξεις αλλά κι Αγώνας για επαρκές δημόσιο δωρεάν σύστημα υγείας.

Για να μην πληρώσουν οι εργαζόμενοι τον κορωνοϊό!

Να σταματήσει το αίσχος της απαγόρευσης μόνιμων προσλήψεων.

Τις τελευταίες εβδομάδες ο COVID-19 (κορωνοϊός) πήρε και στη χώρα μας διαστάσεις επιδημίας. Την
ίδια ώρα όμως που οι εξελίξεις διαψεύδουν πανηγυρικά τους θιασώτες της «ιδιωτικής πρωτοβουλίας» και
της «ελεύθερης αγοράς», η κυβέρνηση επιμένει να καλλιεργεί συνολικά την έννοια της ατομικής ευθύνης
για την προστασία του λαού. Επιμένει στην πολιτική της για τη δημόσια υγεία, την πολιτική των
ιδιωτικοποιήσεων, των ΣΔΙΤ και των περικοπών, των ελλείψεων σε υποδομές, γιατρούς και νοσηλευτικό
προσωπικό. Κάτω από τον μανδύα της «ατομικής ευθύνης», κρύβεται ο αστερισμός των μνημονιακών
πολιτικών και δεσμεύσεων, με τις οποίες όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις αποψίλωσαν το δημόσιο
σύστημα υγείας. Το πρόβλημα, λοιπόν, που επανέρχεται διαρκώς στην επιφάνεια και μέσω της πανδημίας
είναι αυτή η πολιτική, που φέρνει διαρκώς τις ανάγκες του λαού για τα αυτονόητα σε δεύτερη μοίρα.

Η πολύ σημαντική τήρηση των βασικών οδηγιών για την αντιμετώπιση της επιδημίας πρέπει να
συνδυαστεί με το καθήκον της διαρκούς πάλης για άμεση και γενναία αύξηση της κρατικής
χρηματοδότησης για τη Δημόσια Υγεία, για την προμήθεια αναλώσιμων για άνοιγμα νέων νοσοκομειακών
εγκαταστάσεων και προσλήψεις γιατρών και νοσηλευτών, για κρεβάτια ΜΕΘ. Να μπουν μπροστά τα
αιτήματα για ειδική μέριμνα για πρόσφυγες και μετανάστες, για βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης τους,
αλλά και για απαγόρευση των απολύσεων, για διασφάλιση αδειών χωρίς καμία επίπτωση στις αποδοχές,
πράγμα που πρέπει να ισχύει και για τους εργαζόμενους που δουλεύουν σε επιχειρήσεις που κλείνουν.

Ακόμα και εν μέσω επιδημίας η κυβέρνηση της ΝΔ δεν προχωρά σε προσλήψεις ιατρικού προσωπικού, ενώ
μιλά μόνο για την πρόσληψη των 2.000 νοσηλευτών και άλλων ειδικοτήτων, την οποία είχε εξαγγείλει
εξάλλου και πολύ πριν τον κορωνοϊό… Ούτε ένα κρεβάτι ΜΕΘ δεν έχει δημιουργηθεί ακόμα, με τον
Μητσοτάκη να περιμένει τη φιλευσπλαχνία των καπιταλιστών.

Μέσα σε αυτές τις συνθήκες το μόνο για το οποίο μιλάει η κυβέρνηση είναι το να μείνουμε «σπίτι», με
γλυκανάλατες σαχλαμάρες περί cocooning… Αλλά για να έχει ο κόσμος σπίτι, φαγητό και τα
αναγκαία πρέπει να μπορεί να πληρώσει το ενοίκιο, τους λογαριασμούς και ό,τι χρειάζεται. Οι
εργαζόμενοι που μπαίνουν σε υποχρεωτική άδεια, που δεν πληρώνονται ή που απολύονται κιόλας δεν θα
κάνουν cocooning στο σπίτι.



Την ίδια ώρα δίνει απλόχερα δώρα στις μεγάλες επιχειρήσεις, στις οποίες μάλιστα «κάνει έκκληση να μην
κάνουν απολύσεις»! Αντί η κυβέρνηση να απαγορεύσει τις απολύσεις, τουλάχιστον για την περίοδο
των έκτακτων μέτρων και το διάστημα που θα ακολουθήσει, παρακαλεί τους εργοδότες και τους
υπόσχεται δωράκια… Καμία απόλυση, καμία περικοπή μισθού δεν θα γίνει ανεκτή.

Να πληρώσει το κεφάλαιο που τα τελευταία χρόνια συσσωρεύει κέρδη. Να δοθεί αξιοπρεπές
επίδομα σε όλους όσους δεν θα δουλέψουν το επόμενο διάστημα, παύση πληρωμών στο
τοκογλυφικό χρέος!

Ως «ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΑ ΓΙΑΝΝΕΝΑ» στεκόμαστε αλληλέγγυοι και αλληλέγγυες στον αγώνα
που θα δώσουν όλοι και όλες οι εργαζόμενοι/ες, αυτοαπασχολούμενοι/ες, οι συνταξιούχοι/ες, οι νέοι και οι
νέες που παλεύουν με την ημιανεργία και την επισφάλεια, οι μετανάστες και οι πρόσφυγες.
Γνωρίζουμε ότι αυτές οι κοινωνικές ομάδες θα πληγούν περισσότερο.

Τώρα πρέπει να αγωνιστούμε για την ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας, που
αποδεικνύεται η μοναδική ασπίδα για την υγεία του λαού και το οποίο οι μνημονιακές πολιτικές της
αγοράς και του κέρδους, κατέστρεψαν εντελώς. Τώρα πρέπει να αγωνιστούμε για να μην διαλυθούν και
τα τελευταία δικαιώματα και ελευθερίες στη δουλειά και στη ζωή!

Απαιτούμε από τον Δήμο Ιωαννιτών:

Για τους εργαζόμενους στον Δήμο:

 Να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα για την προστασία των εργαζομένων είτε πρόκειται για
εργατοτεχνικό προσωπικό είτε για διοικητικούς υπαλλήλους. Ενημερώσεις και έλεγχοι από
τους Γιατρούς Εργασίας. Επαρκή τροφοδοσία με μάσκες, γάντια, αντισηπτικά, Μέσα Ατομικής
Προστασίας, υλικά καθαριότητας.

 Να εξυπηρετούνται οι δημότες-ισσες εξ αποστάσεως (τηλεφωνικά ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου)
και σε εξαιρετική ανάγκη μόνο με ραντεβού.

 Να εκπονηθεί σχέδιο για εκ περιτροπής εργασία του προσωπικού προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες
σε περίπτωση που κάποιοι από αυτούς νοσήσουν ή κάνουν χρήση της ειδικής άδειας. Άδειες για τους
εργαζόμενους που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού.

 Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων του δήμου.

Για την ενίσχυση και υποστήριξη των συνδημοτών και συνδημοτισσών που αδυνατούν να
αντεπεξέλθουν στις δύσκολες αυτές συνθήκες επιβάλλεται:

 Να συνεχίσουν να λειτουργούν οι δομές του Κοινωνικού Παντοπωλείου και Κοινωνικού
Φαρμακείου.

 Να ενισχυθεί και να διευρυνθεί η λειτουργία του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι» με την πρόσληψη
έκτακτου προσωπικού.

 Να ανασταλούν οι πληρωμές για οφειλές προς τον Δήμο και δραστική μείωση των δημοτικών
τελών ΤΩΡΑ, για μισθωτούς, αυτοαπασχολούμενους, συνταξιούχους, ανέργους, ΑΜΕΑ.

 Να μην υπάρξει καμία διακοπή νερού από τη Δ.Ε.Υ.Α.Ι.

 Αύξηση των δρομολογίων όλων των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς για την αποφυγή συνωστισμού, με
παρέμβαση του Δήμου.



 Ειδική μέριμνα για πρόσφυγες και μετανάστες, για βελτίωση των συνθηκών διαβίωσής τους.
Κανένας ιός δεν κάνει διάκριση με βάση τη φυλή, το χρώμα, τη θρησκεία. Απεναντίας, πλήττει τους πιο
κοινωνικά ευάλωτους.

 Να υπάρξει ειδική μέριμνα για τους ηλικιωμένους συνδημότες μας, ειδικά εκείνους που ζουν μόνοι.

Απαιτούμε από την κυβέρνηση:

• Να γίνουν άμεσα προσλήψεις όλου του αναγκαίου μόνιμου προσωπικού (ιατρικού, νοσηλευτικού
και λοιπού) για την επαρκή στελέχωση των Κέντρων Υγείας, ΜΕΘ και γενικά των νοσοκομείων.

• Να εξασφαλιστεί η προμήθεια σε φάρμακα, υγειονομικό υλικό, είδη υγιεινής όλων των δημόσιων
μονάδων υγείας.

• Δωρεάν διάθεση στον πληθυσμό και ιδιαίτερα σε όλους τους χώρους που υπάρχει συνωστισμός (π.χ.
μέσα μαζικής μεταφοράς) μέσων προφύλαξης (αντισηπτικά, μάσκες κ.τ.λ.).

• Μέτρα Υγιεινής και Ασφάλειας για τους χώρους δουλειάς και ιδιαίτερα για τις μονάδες υγείας.

• Συνολική απαγόρευση των απολύσεων. Οι εργαζόμενοι που πλήττονται από τον κορονοϊό να
συνεχίσουν να παίρνουν ολόκληρο το μισθό τους. Πλήρης μισθός για τα άτομα που αναγκάζονται να
αφήσουν την εργασιακή τους θέση για να φροντίσουν μαθητές, ηλικιωμένους ή ασθενείς.

• Άμεση έκτακτη γενναία κρατική χρηματοδότηση σε όλους τους δήμους.

Ως «ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΑ ΓΙΑΝΝΕΝΑ» πιστεύουμε ότι η πανδημία του κορωνοϊού φανέρωσε σε
όλο της το μεγαλείο την γύμνια και την αποτυχία του νεοφιλελευθερισμού και των πολιτικών του που εδώ
και χρόνια με «μνημονιακή» βαναυσότητα και με τις ευλογίες της Ε.Ε καταστρέφουν το περιβάλλον,
επιδεινώνουν τις ανισότητες και καταλύουν κάθε δημόσιο αγαθό στο όνομα των νόμων της αγοράς. Είναι
αυτές οι πολιτικές και αυτοί οι πολιτικοί που τώρα τρέχουν στην αγκαλιά του κράτους και των δημόσιων
νοσοκομείων για να σωθούν.

Αγώνας για να σωθεί ο λαός μας, όχι τα κέρδη τους!

Είναι τώρα που πρέπει να «ξαναγεννηθούμε» μέσα από την συλλογική
διεκδίκηση και την αλληλεγγύη.

Χρήστος Πατσούρας
Δημοτικός Σύμβουλος
επικεφαλής της «ΑΡΙΣΤΕΡΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΣΤΑ ΓΙΑΝΝΕΝΑ»

Ιωάννινα, 18/03/2020


